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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 9438-4081 

ESTADO DO PIAUÍ 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BENEDITINOS - PI 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  

CARGO: 
 
 

 
MÉDICO PSF 

TURNO: MANHÃ 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_____________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

TEXTO I 

 

LENDAS URBANAS TENTAM EXPLICAR ENCHENTE EM SÃO LUIZ DO PARATINGA 

Para os moradores, tragédia foi castigo dos céus ou obra de forças do mal. Histórias evocam sombra 

saindo da igreja e andarilho desconhecido. 

Extraído de G1.com. br. Acesso em: 19 de out. de 2010. 

 

01) Sobre o sentido que uma palavra pode desempenhar dentro de um texto, e considerando o sentido que a 

palavra céus tem no texto acima, é possível concluir que: 

 

(A) Ela desempenha o papel de sujeito da primeira oração. 

(B) Funciona como adjunto adverbial de tempo. 

(C) Predicativo do sujeito moradores. 

(D) Ela foi aplicada simbolicamente após a preposição dos para indicar origem celestial. 

 

02) Os textos, de modo geral, apresentam marcas singulares quanto a função da linguagem empregada. No 

caso particular do texto I, a função da linguagem aplicada pode ser caracterizada como: 

 

(A) Poética devido às causas da tragédia não serem reais. 

(B) Metalinguística porque trata da linguagem popular. 

(C) Apelativa, pois os autores das hipóteses desejam que todos os moradores aceitem as hipóteses criadas 

por eles como verdadeiras. 

(D) Referencial, pois a prioridade está na transmissão das informações sobre a origem da tragédia. 

 

03) As palavras possuem valores semânticos distintos. O que vai determinar esse valor é o contexto em que 

ela está inserida. Sabendo disso marque a única alternativa em que a expressão forças do mal NÃO está 

empregada com o mesmo sentido que aquele empregado no TEXTO I. 

 

(A) As forças do mal exerceram influência sobre a marginalidade. 

(B) “As forças do mal” foi assim que o bispo qualificou a ação dos pistoleiros na chacina da floresta que 

abalou uma cidade do interior. 

(C) “As forças do mal” serviu de título para a equipe da terceira gincana sobre o Nazismo e sua ação na 

Alemanha. 

(D) Maltos descobriu, com experiências secretas, duas forças novas na natureza, muito diferentes das que a 

Física já aborda. Ele as intitulou de As forças do “Mal’’  e pretende patenteá-las. 

 

04) Polissemia é a multiplicidade de significados que uma palavra pode ter. Praticamente todas as palavras 

da língua portuguesa são polissêmicas. 

 

Marque a alternativa que apresenta o conjunto de vocábulos que não contém somente palavras com mesmo 

sentido. 

(A) borda, leito, orla. 

(B) dividido, compartilhado, rachado. 

(C) gentil, educado, amável. 

(D) proibido, vedado, interdito. 

 



 

 

 
 

In
st

it
u

to
 M

a
ch

a
d

o
 d

e 
A

ss
is

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BENEDITINOS - PI 

Cargo: MÉDICO PSF 

 

05) O verbo ACENDER, usualmente, é considerado um verbo abundante devido ao fato de apresentar duas 

formas de particípio: uma forma regular e outra irregular. Ele, se apresentado mostraria as formas: 

acender e aceso, respectivamente. 

 

Dentre os verbos encontrados no Texto I, qual é aquele que apresenta uma possível relação de substituição 

em que o verbo substituto seria um verbo abundante sem alteração do sentido do texto? 

(A) Tentam/conseguem 

(B) Saindo/vagando 

(C) Foi/ explicam 

(D) Evocam/ fotografam 

 

06) No português do Brasil, é cada vez mais frequente a omissão da preposição em casos como os mostrados 

ao lado. Nas ocasiões mais formais, porém, é importante ficarmos atentos e utilizarmos a preposição 

exigida pelo verbo. 

 

Nas situações a seguir temos exemplos de uso indevido da língua portuguesa no Brasil. Veja: 

I. Aquele é o sapato que lhe falei.  

II. Esta é a moça quem saí ontem. 

III. Ele é o professor quem mais confio. 

 

O pronome relativo que está indevidamente utilizado nos casos acima, pois necessita de uma preposição em 

cada caso.  

 

Dentre as opções abaixo, a que traz as preposições que completariam o uso adequadamente do pronome 

relativo, se colocadas antes dele, é: 

(A) DE – COM – EM, respectivamente. 

(B) COM – DE – EM, respectivamente. 

(C) EM – COM – DE, respectivamente. 

(D) CUJO – COM – DE, respectivamente. 

 

 Considere as duas orações subordinadas adjetivas destacadas a seguir para responder às questões de 07 a 09 

 

I. “O DINHEIRO QUE GANHAVA QUASE NÃO DAVA PARA SUSTENTAR MINHA ESPOSA”. 

II. “CERTO DIA, UM AMIGO, QUE ERA COMANDANTE DE UM NAVIO, FOI ME VISITAR” 

 

07) A língua portuguesa exige, em alguns momentos, o uso de recursos que agem como maiores 

esclarecedores do teor do diálogo.  

 

Sobre as orações destacadas é correto afirmar que: 

(A) A primeira é indispensável para a compreensão do texto. 

(B) A segunda é apenas um termo sem o qual o leitor não compreenderia a mensagem. 

(C) A primeira e a segunda são indispensáveis para a correta construção do sentido das mensagens. 

(D) A primeira deixa claro que o sujeito é a esposa. 

 

08) A oração destacada no primeiro caso pode ser classificada como oração subordinada adjetiva restritiva, 

pois: 

 

I. Funciona como adjunto adverbial. 

II. Funciona como adjunto adnominal. 

III. Não vem isolada por vírgulas. 

IV. É indispensável ao sentido da frase. 

 

É correto o que se afirma em: 

(A) I apenas. 

(B) II apenas. 

(C) I, II e III apenas. 

(D) II, III e IV somente. 
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09) A respeito da oração destacada no segundo caso, considere as seguintes afirmações: 

 

I. Completa o sentido de “certo dia”. 

II. É um acessório do termo “um amigo” 

III. Constitui um vocativo. 

IV. Trata-se de um adjunto adverbial de lugar (navio). 

 

Está (ão) correto(s): 

(A) I Apenas 

(B) II Apenas 

(C) I e II Somente. 

(D) I, II e III Somente. 

 

TEXTO II 

 

Um rato e um morcego conversam em local sombrio. O morcego sugere está feliz, contando ao 

rato que provou um sangue muito saboroso e descrevendo as maravilhas do “delicioso jantar”: vermelho, 

denso, adocicado. O rato diz, irritado, que ele certamente mordera um frasco de ketchup. O morcego “esboça” 

um olhar triste rapidamente. 

 

10) As palavras “sugere”, “jantar” e “esboça” aparecem no texto II grafadas com g, j e ç respectivamente. 

São grafadas, respectivamente, com essas mesmas legras, as seguintes palavras: 

 

(A) here__e, o__eriza, a__ambarcar. 

(B) ad__etiva, sur__iu, domina__ão. 

(C) con__unção, __acuba,  exce__o. 

(D) de__etos, __iboia, solu__o. 

 

11) A palavra “esboço”, presente no texto II, aparece usada de forma figurada, pois o sentido original da 

palavra é “delinear, criar um rascunho inicial, expressar linhas gerais de um plano”. Dentre as opções a 

seguir indique a que apresenta a palavra destacada com o sentido figurado. 

 

(A) O cirurgião fel um trabalho excelente em sua face. 

(B) A face corada da moça deixava claro o seu acanhamento. 

(C) O Senhor mostrou a sua face quando deu ao mundo o seu Filho Jesus. 

(D) A face do quadrado azul é maior que a face do retângulo amarelo. 

 

12) A língua portuguesa sofreu algumas alterações com o novo acordo ortográfico. O uso do hífen, a 

acentuação gráfica das palavras são aspectos que sofreram alterações com o novo acordo. 

 

Dentre as opções a seguir, marque apenas a que apresentar erro na acentuação das palavras. 

(A) Os alunos têm total confiança no professor de xadrez. 

(B) A nova raínha do baile será coroada hoje. 

(C) Magnólia ganhou um belíssimo conjunto de lençóis bordados. 

(D) Não concordo com alguns aspectos da linguística. 

 

13) A palavra entrever é um verbo. Ela expressa uma visão imperfeita. Significa perceber as coisas, apesar 

das dificuldades. 

 

Na expressão: “O rato___________ uma oportunidade de vingar-se do morcego”, a alternativa que contem a 

forma verbal que completa corretamente a frase sem alterar o sentido è: 

(A) entreviu 

(B) entreveio 

(C) entrevia 

(D) entreteve 
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 Considere a seguinte construção:  

 

DURANTE MUITO TEMPO PAGUEI CARO PELAS MINHAS MÁS COMPANHIAS. O MEU ERRO FOI ACREDITAR NAS 

PESSOAS. AFINAL, SOU HUMANO.  

 

14) O elemento destacado acima constitui um componente argumentativo de: 

 

(A) Conformidade. 

(B) Concessão. 

(C) Consequência. 

(D) Conclusão. 

 

15) De acordo com o exposto na construção acima, é possível concluir que o autor, em sua vida sofreu 

consequências devido a sua: 

 

(A) Insistência. 

(B) Incredibilidade. 

(C) Ingenuidade. 

(D) Insalubridade. 

 

 

INFORMÁTICA                                                                               QUESTÕES DE 16 A 20 
 
 

 

16) Através da Guia _____________ do Microsoft Office PowerPoint 2010, podemos inserir elementos em 

nosso slides como: tabela, imagem, gráficos, cabeçalho e rodapé, filme, arquivo de áudio etc.. 

 

A alternativa que preenche corretamente a lacuna acima é: 

(A) Animação. 

(B) Inserir. 

(C) Apresentação de slides. 

(D) Revisão. 

 

17) Sobre o Excel, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) A ala de preenchimento é um pequeno quadrado no canto inferior direito da célula selecionada. 

(B) Pasta de trabalho é o nome dado ao arquivo criado e editado no Excel. 

(C) Uma Pasta de Trabalho está contida numa Planilha, que é a informação que o Excel consegue manipular. 

(D) Planilha é o nome dado a cada "folha" contida numa Pasta de Trabalho. 

 

18) São características do Sistema Operacional Windows, EXCETO: 

 

(A) Código fechado. 

(B) Monousuário. 

(C) Gráfico. 

(D) Multitarefa. 

 

19) O grupo “Símbolos” está localizado em qual guia do Microsoft Office Word 2007? 

 

(A) Correspondências. 

(B) Inserir. 

(C) Layout da Página. 

(D) Referência. 
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20) A tecla de atalho para criar um novo arquivo no Microsoft Office Word 2007 é: 

 

(A) CLTR + N. 

(B) CLTR + S. 

(C) CLTR + O. 

(D) CLTR + Z. 
 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                       QUESTÕES DE 21 A 40 
 

 

 

 

21) Marque a opção ERRADA acerca do Sistema Único de Saúde. 

 

(A)  iniciativa privada poderá participar do Sistema Único de Saúde (SUS), em caráter complementar. 

(B) Os níveis de saúde não expressam a organização social e econômica do País, tendo a saúde como 

determinantes e condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o saneamento básico, o meio 

ambiente, o trabalho, a renda, a educação, a atividade física, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e 

serviços essenciais. 

(C) Estão incluídas no disposto neste artigo as instituições públicas federais, estaduais e municipais de 

controle de qualidade, pesquisa e produção de insumos, medicamentos, inclusive de sangue e 

hemoderivados, e de equipamentos para saúde. 

(D) O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por órgãos e instituições públicas federais, estaduais 

e municipais, da Administração direta e indireta e das fundações mantidas pelo Poder Público, constitui o 

Sistema Único de Saúde (SUS). 

 

22) São objetivos do Sistema Único de Saúde SUS: 

 

I. A assistência às pessoas por intermédio de ações de promoção, proteção e recuperação da saúde, com a 

realização integrada das ações assistenciais e das atividades preventivas. 

II. O controle de bens de consumo que, direta ou indiretamente, se relacionem com a saúde, compreendidas 

todas as etapas e processos, da produção ao consumo. 

III. A identificação e divulgação dos fatores condicionantes e limitantes da saúde. 

 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I, II e III 

(B) I 

(C) I e III 

(D) II e III 

 

23) Estão incluídas ainda no campo de atuação do Sistema Único de Saúde (SUS), EXCETO: 

 

(A) A colaboração na proteção do meio ambiente, nele não sendo compreendido o do trabalho. 

(B) A vigilância nutricional e a orientação alimentar. 

(C) A participação no controle e na fiscalização da produção, transporte, guarda e utilização de substâncias e 

produtos psicoativos, tóxicos e radioativos. 

(D) A ordenação da formação de recursos humanos na área de saúde. 

 

24) As ações e serviços públicos de saúde e os serviços privados contratados ou conveniados que integram o 

Sistema Único de Saúde (SUS), são desenvolvidos de acordo com as diretrizes previstas no art. 198 da 

Constituição Federal, obedecendo ainda aos seguintes princípios, dentre outros existentes: 

 

I. Divulgação de informações quanto ao potencial dos serviços de saúde e a sua utilização pelo usuário. 

II. Utilização da epidemiologia para o estabelecimento de prioridades, a alocação de recursos e a orientação 

programática. 

III. Direito à informação, às pessoas assistidas, sobre sua saúde. 
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IV. Integralidade de assistência, entendida como conjunto articulado e contínuo das ações e serviços 

preventivos e curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso em todos os níveis de 

complexidade do sistema. 

 

A quantidade de assertivas corretas é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

25) A direção nacional do Sistema Único da Saúde (SUS) compete, SALVO: 

 

(A) Formular, avaliar, elaborar normas e participar na execução da política nacional e produção de insumos e 

equipamentos para a saúde, em articulação com os demais órgãos governamentais. 

(B) Participar da definição de normas e mecanismos de controle, com órgão afins, de agravo sobre o meio 

ambiente ou dele decorrentes, que não tenham repercussão na saúde humana. 

(C) Formular, avaliar e apoiar políticas de alimentação e nutrição. 

(D) Estabelecer normas e executar a vigilância sanitária de portos, aeroportos e fronteiras, podendo a 

execução ser complementada pelos Estados, Distrito Federal e Municípios. 

 

26) Marque a alternativa INCORRETA acerca dos serviços privados de assistência à saúde. 

 

(A) Em qualquer caso é facultativa a autorização do órgão de direção nacional do Sistema Único de Saúde 

(SUS), submetendo-se a seu controle as atividades que forem desenvolvidas e os instrumentos que 

forem firmados. 

(B) Os serviços privados de assistência à saúde caracterizam-se pela atuação, por iniciativa própria, de 

profissionais liberais, legalmente habilitados, e de pessoas jurídicas de direito privado na promoção, 

proteção e recuperação da saúde. 

(C) A assistência à saúde é livre à iniciativa privada. 

(D) Na prestação de serviços privados de assistência à saúde, serão observados os princípios éticos e as 

normas expedidas pelo órgão de direção do Sistema Único de Saúde (SUS) quanto às condições para seu 

funcionamento. 

 

27) Acerca da tuberculose pulmonar, marque a alternativa ERRADA. 

 

(A) A doença costuma afetar os pulmões mas pode, também, ocorrer em outros órgãos do corpo, mesmo 

sem causar dano pulmonar. 

(B) Esta doença ocorre em todo mundo. A Organização Mundial de Saúde estimou a presença de 8 milhões 

de novos casos de tuberculose ativa no mundo somente no ano de 1990, com aproximadamente 2,6 

milhões de mortes naquele ano. Com o surgimento da Síndrome da Imunodeficiência Humana (SIDA) no 

início da década de 80, o número de casos da doença aumentou bastante. 

(C) É uma infecção causada por um microorganismo chamado Mycobacterium tuberculosis, também 

conhecido por bacilo de Koch. 

(D) A tuberculose é mais comum nas áreas do mundo onde há muita pobreza, promiscuidade, desnutrição, 

má condição de higiene e uma saúde pública de qualidade. 

 

28) São fatores que facilitam o surgimento da Tuberculose Pulmonar. 

 

I. Confinamento em asilos, presídios, manicômios ou quartéis. 

II. Morar em região de grande prevalência da doença. 

III. Predisposição genética. 

IV. Uso de drogas ilícitas. 
 

A quantidade de assertivas corretas é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 
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29) Marque a alternativa que NÃO apresenta um sintoma da Tuberculose Pulmonar. 

 

(A) Fraqueza. 

(B) Pode ter sangue no escarro ou tosse com sangue puro. 

(C) Aumento de peso. 

(D) Tosse persistente que pode estar associada à produção de escarro. 

 

30) A respeito do câncer da tireoide, marque a opção CORRETA. 

 

(A) A tireoide é uma das glândulas mais importantes do nosso corpo. É ela que regula a produção de 

hormônios que interferem no funcionamento de vários órgãos do corpo humano, como o coração, os rins, 

intestino e, no caso das mulheres, regula o ciclo menstrual. 

(B) O câncer de tiróide pode ser considerado o mais comum na região da cabeça e pescoço e acomete, 

principalmente, as mulheres. 

(C) O principal sintoma é a aparição de um nódulo indolor na tireoide.  

(D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

31) São formas de tratamento para o câncer da tireoide: 

 

I. Ablação da tireoide remanescente. 

II. Terapia hormonal supressiva. 

III. Cirurgia. 

 

Está correto o que se afirma em: 

(A) II e III 

(B) I e II 

(C) I, II e III 

(D) III 

 

32) A respeito da Hepatite A, assinale a alternativa FALSA. 

 

(A) A incidência da hepatite A é menor nos locais em que o saneamento básico é deficiente ou não existe. 

Uma vez infectada, a pessoa desenvolve imunidade contra VHA por toda a vida. 

(B) Além de levar em conta os sintomas, o diagnóstico da hepatite A é feito por meio da detecção de 

anticorpos contra o vírus VHA no sangue ou pela presença de seus fragmentos nas fezes. 

(C) Geralmente, é na infância que se entra em contato com o vírus. Por isso, as crianças constituem grupo de 

risco importante, assim como os adultos que interagem com elas e os profissionais de saúde. 

(D) Hepatite A é uma doença infecciosa aguda causada pelo vírus VHA que é transmitido por via oral-fecal, 

de uma pessoa infectada para outra saudável, ou através de alimentos (especialmente os frutos do mar, 

recheios cremosos de doces e alguns vegetais) ou da água contaminada. 

 

33) São recomendações que devem ser seguidas pelos pacientes que foram diagnosticados com a Hepatite A, 

SALVO: 

 

(A) Lave as mãos cuidadosamente antes das refeições e depois de usar o banheiro. A lavagem criteriosa das 

mãos é suficiente para impedir o 

contágio de pessoa para pessoa. 

(B) coma frutos do mar crus ou mal cozidos. Moluscos, especialmente, filtram grande volume de água 

e retêm os vírus, se ela estiver contaminada. 

(C) Evite o consumo de alimentos e bebidas dos quais não conheça a procedência nem saiba como foram 

preparados. 

(D) Verifique se os instrumentos usados para fazer as unhas foram devidamente esterilizados ou leve consigo 

os que vai usar no salão de beleza. 
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34) Marque a alternativa CORRETA sobre a gastrite. 

 

(A) Histórico clínico e endoscopia alta (exame que permite visualizar a mucosa do estômago) são 

fundamentais para o diagnóstico da gastrite. Isso não exclui a necessidade de realizar uma biópsia, isto 

é, de retirar fragmentos da mucosa estomacal para análise mais minuciosa no microscópio. 

(B) A dor da gastrite é circunscrita, começa na região epigástrica, logo abaixo do esterno, osso vertical 

situado na parte anterior do tórax. Na prática, a queixa é de dor na boca do estômago, que se irradia 

para outros locais, se surgirem complicações. 

(C) A dor da gastrite pode vir acompanhada de azia ou queimação, se houver retorno do suco gástrico por 

defeito no esfíncter, uma estrutura muscular que controla a comunicação entre esôfago e estômago. A 

azia costuma piorar quando a pessoa se deita depois de uma refeição mais volumosa ou rica em 

gorduras. 

(D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

35) Gastrite é a inflamação aguda ou crônica da mucosa que reveste as paredes internas do estômago. Essa 

alteração pode  ser provocada por diferentes fatores, como: 

 

I. Consumo de bebidas alcoólicas. 

II. Gastrite autoimune, quando o sistema imune produz anticorpos que agridem o próprio organismo. 

III. Uso prolongado de ácido acetilsalicílico e de antiinflamatórios. 

IV. A bactéria Helicobacter pylori foi encontrada no estômago de pacientes com gastrite ou úlcera. Não 

existem evidências, porém, que permitam distinguir a relação de causa e consequência entre esse micro-

organismo e a gastrite ou a úlcera. Ou seja, não se sabe se a bactéria é responsável pelo aparecimento 

da gastrite ou da úlcera, ou se ela encontra nos pacientes com essas doenças ambiente ideal para seu 

desenvolvimento. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

36) Sobre a Doença  de  Parkinson, marque a opção ERRADA. 
 

(A) A lentificação dos movimentos e os tremores nas extremidades das mãos, muitas vezes notados apenas 

pelos amigos e familiares, costumam ser os primeiros sinais da doença. A diminuição do tamanho das 

letras ao escrever é outra característica importante. 

(B) É uma doença neurológica, crônica e progressiva, sem causa conhecida, que atinge o sistema nervoso 

central e compromete os movimentos.  

(C) Quanto maior a faixa etária, menor a incidência da doença de Parkinson. 

(D) Os sintomas da doença de Parkinson variam de um paciente para o outro. Em geral, no início, eles se 

apresentam de maneira lenta, insidiosa, e o paciente tem dificuldade de precisar a época em que 

apareceram pela primeira vez. 

 

37) Observe os itens a seguir relacionados às formas de tratamento que devem ser utilizadas para a doença 

de Parkinson. 
 

I. O tratamento psicoterápico ocorre em função da depressão, perda de memória e do aparecimento de 

demências e pode incluir a prescrição de medicamentos antidepressivos e de outros psicotrópicos. 

II. O tratamento pode ser medicamentoso, psicoterápico e até cirúrgico em alguns casos. 

III. O tratamento medicamentoso é feito à base de drogas neuroprotetoras que visam a evitar a diminuição 

progressiva de dopamina, neurotransmissor responsável pela transmissão de sinais na cadeia de circuitos 

nervosos. 
 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I 

(B) I, II e III 

(C) I e II 

(D) II e III 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE BENEDITINOS - PI 

Cargo: MÉDICO PSF 

 

38) É vedado ao médico: 

 

I. Utilizar-se de sua posição hierárquica para impedir que seus subordinados atuem dentro dos princípios 

éticos. 

II. Denunciar atos que contrariem os postulados éticos à comissão de ética da instituição em que exerce seu 

trabalho profissional e, se necessário, ao Conselho Regional de Medicina. 

III. Assumir condutas contrárias a movimentos legítimos da categoria médica com a finalidade de obter 

vantagens. 

IV. Usar de sua posição hierárquica para impedir, por motivo de crença religiosa, convicção filosófica, 

política, interesse econômico ou qualquer outro, que não técnico-científico ou ético, que as instalações e 

os demais recursos da instituição sob sua direção, sejam utilizados por outros médicos no exercício da 

profissão , particularmente se forem os únicos existentes no local. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

39) É direito do médico: 

 

(A) Indicar o procedimento adequado ao paciente, observadas as práticas cientificamente reconhecidas e 

respeitada a legislação vigente. 

(B) Suspender suas atividades, individualmente ou coletivamente, quando a instituição pública ou privada 

para a qual trabalhe não oferecer condições adequadas para o exercício profissional ou não o remunerar 

digna e justamente, ressalvadas as situações de urgência e emergência, devendo comunicar 

imediatamente sua decisão ao Conselho Regional de Medicina. 

(C) Recusar-se a realizar atos médicos que, embora permitidos por lei, sejam contrários aos ditames de sua 

consciência. 

(D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

40) NÃO é considerado um princípio fundamental do Código de Ética Médica. 

 

(A) O médico exercerá sua profissão com autonomia, não sendo obrigado a prestar serviços que contrariem 

os ditames de sua consciência ou a quem não deseje, excetuadas as situações de ausência de outro 

médico, em caso de urgência ou emergência, ou quando sua recusa possa trazer danos à saúde do 

paciente. 

(B) O alvo de toda a atenção do médico  é a saúde do ser humano, em benefício da qual deverá agir com o 

máximo de zelo e o melhor de sua capacidade profissional. 

(C) Para exercer a Medicina com honra e dignidade, o médico necessita ter boas condições de trabalho e ser 

remunerado de forma injusta. 

(D) O médico empenhar-se-á em melhorar os padrões dos serviços médicos e em assumir sua 

responsabilidade em relação à saúde pública, à educação sanitária e à legislação referente à saúde. 

 


